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ΠΡΟΣ: -Υπουργό Παιδείας κ. Κώστα Γαβρόγλου. 

-Διεύθυνση Οργανωτικής και Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης. 

ΘΕΜΑ: Ένταξη του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής του ΤΕΙ Αθήνας στο Πανεπιστήμιο Δυτικής 

Αττικής. 

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

 

Αξιότιμοι Κύριοι, 

Το Σωματείο μας αποτελεί το Πρωτοβάθμιο Συνδικαλιστικό Όργανο των αποφοίτων 

Παιδαγωγών των ΤΕΙ που αναγνωρίστηκε με την απόφαση 6206/12-12-2012 του Πρωτοδικείου 

Αθηνών και καταχωρήθηκε στα βιβλία αναγνωρισμένων σωματείων του με αριθμό μητρώου 29323 

ειδ. 6160. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Βρεφονηπιοκόμων Ελλάδας είχε εκφράσει την 

ικανοποίησή του για το σχέδιο νόμου που είχε τεθεί σε Δημόσια Διαβούλευση από το Υπουργείο 

σας και προέβλεπε την αυτόνομη ένταξη του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής στο υπό ίδρυση 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής. Είχε παράλληλα προτείνει την υπαγωγή του Τμήματος στη Σχολή 

Διοικητικών, Οικονομικών & Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 

Πιο συγκεκριμένα στην επίσημη τοποθέτηση του Σωματείου μας είχαμε αιτιολογήσει 

επαρκώς ότι το τμήμα Προσχολικής Αγωγής ανήκε στην Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας 

του ΤΕΙ Αθήνας λόγω της έλλειψης πιο σχετικής σχολής στο συγκεκριμένο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα 

και είχαμε επισημάνει ότι από την στιγμή που στο υπό ίδρυση Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής θα 

δημιουργηθεί Σχολή Κοινωνικών Επιστημών είναι επιβεβλημένη η ένταξη του Τμήματός μας σε 

αυτήν, αφού είναι σαφές ότι η Παιδαγωγική αποτελεί κοινωνική επιστήμη και όχι επιστήμη υγείας. 

Τελικά, στο σχέδιο νόμου που καταθέσατε στην Κεντρική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή 

της Βουλής, το Τμήμα Προσχολικής Αγωγής αποτελούσε το ένα από τα έξι τμήματα της Σχολής 

Διοικητικών, Οικονομικών & Κοινωνικών Επιστημών και δεν εντασσόταν στη Σχολή Επιστημών 

Υγείας, όπως προέβλεπε το αρχικό σχέδιο που είχε τεθεί σε δημόσια διαβούλευση. 

Κατά συνέπεια το Υπουργείο σας δικαίωσε τις θέσεις του κλάδου μας και έκρινε ότι το 

Τμήμα Προσχολικής Αγωγής με την υπάρχουσα ονομασία και τα επαγγελματικά δικαιώματα που 

έχουν οι απόφοιτοι του μέχρι σήμερα πρέπει να ενταχθεί αυτόνομο στη Σχολή Διοικητικών, 

Οικονομικών & Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 

Ως εκ τούτου δηλώνουμε ότι θεωρούμε εξωφρενικά τα σενάρια που διακινούνται από 

αναρμόδιους φορείς για την υπαγωγή του Τμήματος σε διαφορετική σχολή από εκείνη που 

αποφάσισε το Υπουργείο σας, για αλλαγή της ονομασίας του που υφίσταται από το 2007 και για 

περιορισμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων του κλάδου μας που είναι σε ισχύ από το 1991. Η 

θέση σας περί αναβάθμισης της εκπαίδευσης των Βρεφονηπιοκόμων που εκφράζεται συνεχώς το 

τελευταίο διάστημα προφανώς και έρχεται σε αντίθεση με την αλλαγή κατοχυρωμένων τίτλων 

σπουδών και την περιστολή εργασιακών δικαιωμάτων. 

Για αυτό σας καλούμε να σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων και να μην υποκύψετε σε 

παράλογες απαιτήσεις συνδικαλιστικών φορέων που δεν έχουν κανένα δικαίωμα να παρεμβαίνουν 

και να διαμορφώνουν την εκπαιδευτική πολιτική του Υπουργείου για τον κλάδο μας. Οποιαδήποτε 



διαφοροποίηση της απόφασης που είχατε λάβει για την αυτόνομη υπαγωγή του Τμήματος 

Προσχολικής Αγωγής στη Σχολή Διοικητικών, Οικονομικών & Κοινωνικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, με την ίδια ονομασία και τα ίδια επαγγελματικά δικαιώματα, θα 

εκθέσει ανεπανόρθωτα το κύρος και την αντικειμενικότητα του Υπουργείου σας και θα αποτελέσει 

μία άνευ προηγουμένου υποχώρηση απέναντι σε απαράδεκτες πιέσεις. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και 

συνεργασία. 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

ΣΑΛΩΝΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΜΑΡΙΑ 


